

# 电话卡实名制实施， 不少用户忙登记

登记之后信息不易泄漏，垃圾短信会减少



本报9月3日讯(记者 丛书莹 王述)1日，工信部下发的《电话用户真实身份信息登记规定》正式开始实施。记者走访移动、联通、电信等营业厅后发现，很多老用户来营业厅为手机号办理实名登记。另外，记者发现老用户5分钟、新用户15分钟就能在营业厅办理完实名认证。

新规规定，9月1日起，用户在中国移动、中国联通、中国电信各类营业网点(含自有营业厅、网上营业厅、授权合作社会渠道)办理固定电话装机、移机、过户、移动电话(含无线上网卡)开户、过户等业务时，应出示本人有效身份证件原件，提供真实身份信息，完成身份信息登记后，方可办理、使用通信服务。中国联通还明确规定，9月1日起，尚未进行实名登记(含登记信息不完整、不准确的老用户，如不及时进行补充登记，将不能办理过户、补换卡等相关业务。

记者在四平路和东风东街交叉口的联通和移动营业厅采访发现，这里来了很多为自己的手机号办理实名登记的市民。“我买这个号码的时候是用的别人的身份证，更换其他业务时会遇到很多麻烦，听说现在可以办理实名登记了，我来看看能不能把

这个手机号认证到自己名下。”联通用户王先生说，他觉得实名登记对用户有很多好处。

办理实名认证的移动用户小李告诉记者，他考虑万一手机丢了以后方便找回，以后卡丢了也不怕别人捡到后冒名乱用手机卡的信息了。一旦丢了，可以及时挂失、补卡。

在潍州路和东风东街交叉口的电信营业厅，办理实名登记的市民李女士说，听说手机要实名后很高兴。她每天收到好多莫名其妙的垃圾短信，全都实名制之后，骚扰短信肯定会大大减少，所以就赶紧来办理实名登记。

记者了解到，实名登记的手机卡会更加安全。移动的一位工作人员介绍，实名登记后的手机卡就像是银行卡一样。进行实名登记后，系统里有用户本人的专属信息，只有通过身份验证，才能进行相关操作。如果不记名卡的话，一旦手机丢失，那么卡里的信息也就容易泄露了。所以还是用自己的身份证办的卡用着踏实。

一位市民告诉记者，老用户的话可以在5分钟内完成实名登记。办理新卡的话，15分钟内就可以完成。

手机号代售点：

## 匿名电话卡不卖了

本报记者 丛书莹 王述

在街上一些个人的手机号代售点，市民买手机号，自己直接付钱就可以，并不用出示身份证。3日，记者走访发现，这些所谓的匿名电话卡店主不再出售，市民买手机号之前必须出示身份证原件，进行登记。而且代售点内很多已经张贴了各大运营商发布的实名登记通知。

按照要求，新增加的固定电话、移动电话(含无线上网卡)用户需要提供有效身份证证明，进行实名登记之后，方可激活新卡。记者走访了十几家手机号代售点，店老板问的第一个问题就是“你带身份证了吗？”

“以后在报刊亭等手机代售点新买的手机号码，如果不进行实名登记，就没法激活号码，即使买到了手机号卡，不激活就没法打电话、发短信。”一位代售点老板告诉记者，现在必须拿出身份证才能出售手机号。如果没有拿身份证，也可以告诉身份证号码，和身份证上的住址。然后他会把信息录入系统，运营商那边会进行核对，还会进行电话回访，一旦发现不属实就会进行停机处理。

在小商品城附近出售移动手机号码的一个老板，告诉记者，9月1日前匿名购买且已激活或开通的手机卡、上网卡，今后仍可正常使用并通过电话密码办理相关业务；若忘记密码，则必须先到营业厅实名登记。如果9月1日之前匿名购买了号卡但没有激活或开通，9月1日以后将不能使用，同样必须先到营业网点补充登记个人真实身份信息。

另外，记者发现，这些代售点店主手里还有一些积存的旧卡，这些旧卡还不在新规范范围内，但是店主也不敢直接卖给市民。火车站附近的一位代售点店主拿出几张手机SIM卡告诉记者，他手上仍然有之前买的“旧卡”，虽然新规上没有对这些旧卡要求实名登记，但是他在售卡的时候，也会让市民登记信息，以防以后会出现问题。

恒大集团 香港联合交易所上市股票代码：3333

黄金周新货 提前发售

恒大名都  
市府央区 欧陆御湖城邦

# 特大优惠

## 首付3.2万起

前10名享87折 送1500元/m<sup>2</sup>豪装

全新湖景楼王 园林更美  
拥92-176m<sup>2</sup>精装房

◎户户尽享三重立体景观 ◎户户东南 南北对流  
◎超宽楼距 ◎五大欧陆皇家园林

恒大集团

品鉴热线

86 0536

8880000

项目地址:潍坊市高新区樱前街与金马路交汇处南300米

